

# 我省实行“五严禁”保障农村教师权益

新华社郑州12月8日电（记者 双瑞李亚楠）为加强农村教师队伍建设，河南提出实行“五严禁”加强农村教师编制管理，同时，要求逐步形成“越往基层、越是艰苦、待遇越高”的激励机制，让农村教师“下得去、留得住、教得好”。

河南省教育厅7日召开新闻发布会，提出河南省将按照城乡统一标准核定乡村中小学教职工编制；严禁挤占、挪用和截留中小学教职工编制；严禁在有合格教师来

源的情况下有编不补、长期聘用代课教师；严禁以各种形式“吃空饷”；严禁管理部门与中小学校混编混岗占用教职工编制；严禁非教学单位长期借用教师帮助工作。对农村寄宿制学校、教学点核编和配备教职工时，适当予以倾斜。

据介绍，河南省义务教育阶段在校生1341.86万人，位居全国首位，其中农村学生1053.79万人，占比近8成。与此同时，河南省农村教师数量不足、年龄老化、结构

不优等问题依然存在，受工作环境、待遇等影响，农村教师向城市回流现象也日益突出。

为此，河南省明确提出，要保障农村教师工资按时足额发放，鼓励各地建立农村教师生活补助制度，继续实施边远艰苦地区农村学校教师周转宿舍建设项目，按规定将符合条件的乡村教师住房纳入当地住房保障范围，坚决防止出现拖欠教师工资现象，让农村教师“下得去、留得住、教得好”。

此外，河南省还提出，把农村教师培养培训纳入基本公共服务体系，保证经费投入，确保农村教师培训时间和质量；各地在规划和建设寄宿制学校时，要考虑配套建设教师住房；各地要通过购买服务的方式解决农村寄宿制学校管理和服务人员配备不足问题，均衡配置县域内校长教师资源，实现交流轮岗的制度化、常态化。

## 吉林高校为求职毕业生制作二维码简历

新华社长春12月8日电（记者 孟含琪）在今年的大学生就业季，很多学校采用“互联网+就业”的新方式，制作招聘企业微信二维码，为应聘大学生提供精准服务。更具创新的是，吉林有高校将学生简历做成二维码，让更多企业主动寻找应聘者。

来自吉林农业大学生命科学院的大学生王露雪最近接到了多家知名企业的招聘电话，让她很意外。“像百胜餐饮集团这类企业我都没敢投简历，因为感觉自己在竞争者中没什么核心优势，但没想到企业会主动找到我。”她说，“多亏学校给我们每个求职学生的信息制作了微信二维码。”

“这是今年学校在就业工作中的一项创新。”吉林农大招生就业工作处处长赵明家说，为了实现求职过程的信息透明化，学校

将近500家企业和近3000名学生的信息制成二维码，按照专业分类，发放到每个企业、学生手中。企业想要选择哪类专业人才，只需扫一扫二维码，就能获取该专业全部求职学生的信息，使企业对求职大学生有更全面地了解。

王露雪说，她和身边不少同学都接到了企业的电话，其中不少企业他们都没有主动投递简历。“这种形式下促成签约的可能性更大，因为这是企业主动选择我，让我有被认可和重视的感觉。”

百胜餐饮（沈阳）有限公司长春分公司负责人事工作的刘经理说，在招聘过程中，像吉林农大这样将学生信息制成二维码的方式可以增加企业与学生间信息的对称程度。

西安：

## 无人机监管工地 违法问题实时回传

新华社西安12月8日电（记者 郑昕）砂土未覆盖、建筑垃圾随意放、质量安全隐患，这些都是建筑工地可能出现的违法违规定问题，也一直是执法部门较难发现的“盲点”。近日，西安市首次启用无人机飞行器监管工地，拍摄的视频资料可同步传输到城管部门的后台系统。工地的违法违规定问题一经发现，城管人员会立即增派人员处理。

在西安一处工地门外，工作人员操作手柄，无人机腾空而起，越过工地围墙，飞进工地上空。执法人员从连接着操作台的手机屏幕上看到了无人机从工地上方150米空中传来的画面。画面显示这家工地内的渣土和坑基作业面全部用绿颜色塑料网覆盖，施工设备停放在场地上，处于停工状态。

这是西安雁塔区城管局对辖区建筑工地是否存

在违法违规作业、对违反冬季“禁土令”的情况进行执法检查的一幕。执法人员赵顺团说，以往检查工地要靠人徒步进入场地检查，走完角角落落至少需要30分钟。如今启用无人机飞行器，站在工地外面不到5分钟就能掌握现场情况。

他表示，即使遇到像以前一样有工地面对执法人员检查拒不开门的情况，无人机依然能轻松“突破”，会把工地里的情况回传，场地里是否有违法、违规现象一目了然。

据了解，无人机拍摄的现场资料可同步传输到执法单位的后台系统，如果出现违法违规问题需要进入现场执法，中队马上会增派人员前来处理。另外，无人机在当地也运用到对垃圾焚烧的查处上，可对一定范围内进行拍摄，能够及时发现焚烧垃圾的现象。

## 新疆昌吉州呼图壁县发生6.2级地震

新华社北京12月8日电（记者 胡喆白国龙）据中国地震台网正式测定，12月8日13时15分在新疆昌吉州呼图壁县发生6.2级地震，震源深度6千米，震中位于北纬43.83度，东经86.35度。

根据中国地震台网提供的资料显示，此次地震震中距玛纳斯县54公里、距呼图壁县60公里、距昌吉市76公里、距沙湾县80公里、距头屯河区87公里，距最近的地级市石河子市57公里，距乌鲁木齐市103公里。

呼图壁县隶属昌吉回族自治州，东距乌鲁木齐68公里，森林资源丰富。该县总面积约9721平方公里，下辖6镇1乡。

根据中国地震台网速报目录，震中周边200公里内近5年来发生3级以上地震共90次，最大地震是2012年6月30日在新疆维吾尔自治区伊犁哈萨克自治州新源县、巴音郭楞蒙古自治州和静县交界发生的6.6级地震。

## 图说中国

### 沈阳：“大雪”过后下大雪



12月8日，游客在雪花纷飞的沈阳北陵公园游览。  
“大雪”节气过后，沈阳迎来一场大雪。

新华社发

### 荥阳发现国内首个明代亲王级壁画墓



10月9日，工作人员在考古现场拆取周懿王墓内封门。

河南省文物考古研究院日前在距离郑州市20公里的荥阳市贾峪镇鲁庄村，发现距今531年的明代周懿王墓，墓室内壁有大面积保存较好的彩色壁画。

专家认为，这是目前国内首次通过正式考古发掘的明代亲王级壁画墓，意义重大。周懿王墓由寝园建筑、主墓、祔葬墓等多部分组成，其主墓和祔葬墓的排序方式系国内同类墓葬首次发现，对研究明代王墓制度提供了全新材料。

新华社发